

В диссертационный совет Д
800.026.01 при ГБОУ ВПО
«Нижегородский государственный
инженерно-экономический институт»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Филипповой Светланы Петровны
«Совершенствование государственного стимулирования инновационного
развития сельского хозяйства региона», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и
управление предприятиями, отраслями и комплексами - АПК и сельское
хозяйство)

Происходящие изменения в аграрной отрасли тесно связаны с инновациями, способствующими росту конкурентоспособности и финансово-экономической устойчивости сельскохозяйственных предприятий. В силу ограниченности материальных и финансовых ресурсов отдельному сельскохозяйственному предприятию зачастую сложно привлечь инвестиции для внедрения более прогрессивных технологий. Опыт показывает, что в данных условиях необходима эффективная система государственной поддержки и стимулирования инноваций. Такая система должна заинтересовывать товаропроизводителей в осуществлении затрат на внедрение современных методов и приемов производства в АПК. В этой связи тема диссертации Филипповой С.П. весьма актуальна.

Автором достаточно подробно систематизированы условия развития инновационной деятельности в сельском хозяйстве, выявлены факторы, которые воздействуют на эти процессы, определены основные проблемы и предложены меры, обеспечивающие благоприятный инновационный климат в регионе.

В качестве основных направлений стимулирования инновационной деятельности, по мнению автора, выступают такие как, льготное и беспроцентное кредитование, расширение базы инвестиционного налогового кредита, участие государства в страховании инновационных объектов.

Наиболее важными для науки и практики представляет предложенная автором методика оценки эффективности мер государственной поддержки инноваций в сельском хозяйстве. С помощью, которой можно охарактеризовать уровень организации данной работы в регионе.

Вместе с тем, в результате изучения автореферата, хотелось бы также выделить следующие замечания:

1. В представленных регрессионных моделях инновационного развития сельского хозяйства не обоснованы факторы, включенные для анализа.
2. Хотелось бы выяснить, какое обоснование автором использовано для определения перечня мероприятий государственной инновационной политики при оценке ее эффективности (таблица 4 автореферата).

Однако указанные замечания не снижают научную новизну и практическую значимость работы, что позволяет сделать вывод о том, что диссертация Филипповой С.П. представляет собой законченное научное исследование и соответствует требованиям п. 7 Положения ВАК о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Д. э.н. профессор кафедры
Экономической теории ИЭиФ
ФГАОУ ВПО «Казанский
(Приволжский)
федеральный университет»

Почтовый адрес:
420012, г. Казань ул. Бутлерова
д. 4., каб.503, тел. 89053116612
Губайдуллина Татьяна Николаевна



Т.Н. Губайдуллина

П.М. Валиков